

下足“绣花”功夫 做好暖心服务

——天长市广陵街道凝心聚力提升社区精细化管理水平

刘世军 徐宏义

社区连着千家万户,是社会的基本单元,也是城市运行的“底盘”,城市治理越精细,城市的活力就越充沛。近年来,地处天长市中心城区的广陵街道办事处,立足文明城市创建的主阵地、主战场,在推进城市基础设施完善、市民文明素质提升以及社区治理创新等方面,坚持党建引领,强化多元参与,不断提升社区精细化管理水平,居民群众的幸福感和获得感明显增强。



精神文明建设助推社区青少年健康成长注入精神力量

巷道改造 老旧小区旧貌换新颜

“以前,这条巷子破损严重,坑坑洼洼的,一到晚上乌漆墨黑。前阵子,社区对破损的巷道进行了修补和地砖更换,崭新的LED路灯也亮起来了,晚上出来散步再也不怕了!”提起浚河社区新宇巷这一条背街小巷的改变,家住新宇巷49号院的居民张清松赞不绝口。

新宇巷是名副其实的背街小巷,一旁的建筑均建于上世纪八、九十年代。据浚河社区党总支书记张永明介绍,曾经的新宇巷地面坑洼不平,下水道井盖破损严重,一到下雨天,部分地段积水严重,加之车辆乱停乱放,给居民的日常生活带来诸多不便。

围绕居民群众的操心事、烦心事、揪心事。近年来,浚河社区联合党委积极协调市政部门对新宇巷的基础设施进行全面排查、整改,对主巷道及连接居民楼支巷道进行硬化处理,对破损井盖和路灯进行修补、更换。

“原本坑洼不平的路面变得干净平整了,巷道‘颜值’大提升,环境变好了,我们的生活也更方便啦!”亲眼见证了新宇巷的美丽蜕变,家住新宇巷的全国华真切地感受到了改造给自己生活带来的变化。

背街小巷改造带来的改变,不仅提高了小巷的交通功能,方便了群众的生活,还改善了背街小巷的环境面貌,提升了城市的整体形象。截至目前,该街道协调新安装或维修背街小巷路灯120余盏;修复路面1800平方米、人行道地砖1200平方米;修剪绿篱草坪约5500平方米,绿化补植约15000平方米,硬化背街小巷14000平方米。

主题活动 营造文明城市浓厚氛围

“随地吐痰是陋习,爱惜环境心要齐。垃圾扔出车窗外,伤人毁物出事。社区环境多美妙,千万别贴小广告……”不久前,浚河社区策划推出的“一刻钟”主题宣讲活动中,社区文艺爱好者通过快板的形式,唱响了“讲文明、树新风、促和谐”主旋律。近年来,借助春节、中秋和重阳节等传统节日,该街道组织开展城市社区“孝亲文化节”、“我们的节日”社区专场等主题活动210余次,让广大人民群众感知优秀传统文化魅力。

在“反对浪费·提倡光盘”“文明交通·有你有我”“文明创建·益路童行”等系列“一刻钟”主题宣讲活动中,广大居民群众和青少年的积极参与,反响热烈。例似的活动,几乎每天都在各社区综合文化服务中心、志愿服务广场和文明实践站(所)等轮番开展。



社区志愿者与居民和谐互动

与此同时,围绕增强身边典型的示范带动作用,该街道还将近年涌现出的“孝亲之家”“好婆婆、好媳妇”“身边好人”“文明家庭”“志愿服务典型”等先进典型事迹进行专题展示和宣讲。志愿者们通过展板宣传、情景讲述、事迹分享等形式向社区居民群众讲述先进典型的感人故事,弘扬模



爱心义诊进社区,志愿服务零距离

范事迹和文明义举,引导居民群众崇德向善、见贤思齐。

一系列主题鲜明、老少皆宜的活动,宣传了文明城市创建意义,提升了居民主动参与的积极性,持续营造了“人人关心创建、人人支持创建、人人参与创建”的浓厚氛围。

党建引领 打通服务群众的“最后一公里”

只有以群众需求为导向,统筹好优势资源,才能增强社区治理精细化,真正使社区党组织成为居民的“主心骨”。近日,广陵街道天宝社区党群活动中心,社区居民正在接受市红十字会急救知识培训;书画室的方桌旁,几位老人正围在案前挥毫作画;日间照料中心,几位老年居民则在聆听社区医生的膳食和运动建议……

地处中心城区的天宝社区,有常住人口2万余人,社区党群服务中心设有科普室、书画室、市民学校、就业服务站和日间照料中心等功

能。通过资源的有效统筹、有效整合、有效分配,构建了六个“一刻钟服务圈”,助推社会治理、群众服务和企业发展。

辖区内不少小微企业用工灵活,社区便统筹整合资源,针对性地提供了“一走四送”服务,定期走访、送政策、送培训、送岗位、送服务。“送孙女儿上学的路上,看到社区电子屏滚动播放用工信息,我联系到了玩具加工点负责人。”租住在聚宝路附近居民胡明英说,通过社区就业服务,她在一毛绒玩具加工点找到了一份时间灵活的工作,现在不仅能照顾到孙女上学,每月还有近2000元的收入。

据天宝社区党总支书记李伟介绍,今年以来,社区通过“一走四送”的服务,有针对性地提供了岗位招聘信息260余条,实现稳定就业120余人。

“社区是基层治理最小单元,也是打通服务群众最后一公里的关键点。下一步,我们将以社区服务为抓手,下足‘绣花’功夫,着力提升社区精细化管理服务水平,引导居民群众主动参与进来,凝聚起基层治理的磅礴力量!”天长市广陵街道党工委书记周启春信心满满地说道。



街道公益广告宣传,传播文明新风,滋养居民素养



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

扎根皖东服务社会 助力创城共享文明

由市级文明单位 华东冶金地质勘查局八一地质队 特约刊登